
1

1 - County of RESIDENCE:

Choice Count

Clallam County

Jefferson County
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Snohomish County

Spokane County

Thurston County
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Evaluation Questions from Online Cultivating Success Training 
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2. What is your primary farming goal? 

Choice Count

Grow food and/or fiber sustainably
for myself and my family

Grow food and/or fiber sustainably
for members of my community

Create a sustainable farm based
business to supplement off farm ...

Create a sustainable farm based
business to fully support myself ...

Practice good stewardship of my
land, profit is not my primary ...

Other (please list)
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3. What was the overall value of this course in increasing your 
knowledge and/or skills in sustainable small farming and ranching?

Choice Count

Not Valuable Somewhat Valuable Valuable Extremely Valuable
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4. Would you recommend this course to others?

Choice Count

Yes No
0

10

20

5. What topic areas addressed by this course do you feel were 
specifically beneficial to you and your needs? Choose all that apply.

Tools for Whole Farm Success Enterprise Budgets Equipment and Facilities

Sustainable Grazing Management Sustainable Animal Production Pest and Weed Management

Ecological Soils Management Sustainable Crop Production Direct Marketing Enterprise Assessment

Resource Evaluation Developing your Whole Farm Plan Sustainability Concepts
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5. AWARENESS & KNOWLEDGE INCREASE DUE TO COURSE

Field Min Max Mean
Standard
Deviation

Variance Responses Sum

Current issues and concerns facing small
farmers and ranchers

1.00 4.00 3.19 0.86 0.74 27 86.00

Available farmers mentor, university, agency,
and community resources

1.00 4.00 3.37 0.78 0.60 27 91.00

Sustainability Concepts and Whole Farm
Planning

2.00 4.00 3.15 0.76 0.57 27 85.00

Evaluating Resources and Enterprise
Assessment

2.00 4.00 3.19 0.72 0.52 27 86.00

Marketing and Business Strategies 1.00 4.00 2.74 0.80 0.64 27 74.00

Sustainable Farming Practices 1.00 4.00 2.93 0.86 0.74 27 79.00

Basics of Ecological Soil Management 1.00 4.00 3.00 0.82 0.67 27 81.00

Integrated Pest and Weed Management 1.00 4.00 2.92 0.80 0.63 25 73.00

Basics of Livestock and Poultry 1.00 4.00 2.85 0.86 0.75 26 74.00

Equipment and Facilities Considerations 1.00 4.00 2.96 0.79 0.63 27 80.00
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6. INFLUENCE ON FUTURE ACTIONS: As a result of taking this 
course, which of the following items have you developed or improved?

Choice Count

Whole Farm Plan Marketing Plan Soil Management
Plan

IPM (Integrated
Pest ...

Organic
Certification Plan
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10

20

7. How effective were the following METHODS in helping you learn 

Field Min Max Mean
Standard
Deviation

Variance Responses Sum

Classroom & Lecture/Discussions 1.00 5.00 3.59 0.83 0.69 27 97.00

Guest Speakers 2.00 4.00 3.74 0.58 0.34 27 101.00

Small Group Discussions 1.00 4.00 2.78 0.96 0.91 27 75.00

Independent Readings/Work on
Assignments

1.00 5.00 3.15 0.80 0.64 27 85.00

Farm Visits 1.00 5.00 4.26 1.14 1.30 27 115.00

8. How effective were the following RESOURCES in helping you 
learn 
Field Min Max Mean Standard Deviation Variance Responses Sum

Instructor 1.00 4.00 3.41 0.78 0.61 27 92.00

Printed Materials 1.00 4.00 3.12 0.82 0.67 25 78.00

Electronic/Web Resources 2.00 4.00 3.37 0.62 0.38 27 91.00

Other students 1.00 4.00 2.59 0.87 0.76 27 70.00

Guest speakers 2.00 4.00 3.41 0.68 0.46 27 92.00
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9. How did you find out about this course offering? If none of these 
apply, just leave blank. - Selected Choice

Choice Count
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10. What is your racial or ethnic background? Please select all that 
apply. 

Choice Count

African-Ameri
can

Asian-Americ
an/Pacific ...

European-A
merican/White

Hispanic/Lati
no

Indigenous/N
ative ...

Other Prefer not to
answer
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